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Stadtpfarrkirche
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Im 16. Jahrhundert wurden der Bürgermeister von Linz und auch alle anderen Bürger der Stadt zum Besuch der Stadtpfarrkirche . Grund dafür war, dass immer mehr Linzer die protestantischen Gottesdienste im besuchten. Wer so viel Macht hat, diese Dinge zu befehlen, möchtest du wissen? Natürlich nur ein 
Kaiser und zwar war das damals Kaiser.

Was solltest du sonst noch wissen?
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Interessant ist, dass diese Kirche bereits vor ungefähr 1000 Jahren erstmals in Urkunden erwähnt wurde. Damals stand an dieser Stelle nur eine                . Später wurde die Kirche mit richtigen Mauern gebaut und nach dem großen Stadtbrand wurde sie dann auch noch erweitert. So wie du das vielleicht von vielen kleineren Orten kennst, wurde auch um diese Kirche ursprünglich der Friedhof angelegt. Daran erinnern immer noch die               die du bestimmt schon Mal entlang der Kirchenmauer entdeckt hast. 

Erst später wurde der Friedhof aufgelöst und ein Platz um die Kirche - der heutige Pfarrplatz - angelegt.

Zwei ganz große Persönlichkeiten:
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Das Herz von diesem Herrscher, der sein großes Reich von der Linzer Burg aus regierte, soll neben dem begraben worden sein. (Wenn du diese Kirche wieder einmal besuchst, dann schau nach, ob du den Wappenstein entdecken kannst, hinter dem sich das Herz des Kaisers befindet!) 

Anton Bruckner: 

Dieser große Komponist und Organist aus Oberösterreich  war hier viele Jahre .
Wie immer ist Maxl ein bisschen tollpatschig. Beim Eisessen hat er auf das Informationsblatt von der Stadtpfarrkirche gekleckert. Einige Wörter sind daher nicht mehr leserlich! Kannst du ihm helfen, die Lücken zu füllen?
Hochaltar – Holzkapelle – Stadtpfarrorganist – verpflichtet – 

Maximilian II – Grabsteine - Landhaus
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